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Анализ рынков услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту  дорог, тоннелей, мостов и путепроводов

I. Общие положения.

Во исполнение приказа ФАС России от 07.02.2011 № 66  «О плане работы ФАС России по анализу состояния конкуренции на товарных рынках на 2011-2012 годы», Ямало-Ненецкое УФАС России провело анализ состояния конкурентной среды на рынке услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а также на рынке услуг по строительству, реконструкции и капитальному ремонту тоннелей, мостов и путепроводов за 2008-2010 гг. на территории Ямало-Ненецкого автономного округа.

Анализ проведен в соответствии с Порядком проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утвержденным приказом ФАС России от 28.04.2010 № 220 (далее – Порядок), и Методическими рекомендациями по проведению анализа состояния конкурентной среды на рынке услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а также на рынке услуг по строительству, реконструкции и капитальному ремонту тоннелей, мостов и путепроводов (далее – Методические рекомендации).

Анализ проведен в целях оценки состояния конкурентной среды на рынке услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а также на рынке услуг по строительству, реконструкции и капитальному ремонту тоннелей, мостов и путепроводов.

Для проведения Анализа Ямало-Ненецкое УФАС России в качестве исходной информации использовало данные, представленные:

- органами исполнительной власти Ямало-Ненецкого автономного округа, органами местного самоуправления, уполномоченными на выдачу разрешения на строительство, разрешения на ввод объекта в эксплуатацию;

- органами исполнительной власти Ямало-Ненецкого автономного округа, органами местного самоуправления, уполномоченными на проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий;

- органами исполнительной власти Ямало-Ненецкого автономного округа, уполномоченными на осуществление государственного строительного надзора;

-  органами местного самоуправления;

- хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а также на рынке услуг по строительству, реконструкции и капитальному ремонту тоннелей, мостов и путепроводов на территории Ямало-Ненецкого автономного округа.

II. Временной интервал исследования. 
В качестве временного интервала исследования конкурентной среды на рынке услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а также на рынке услуг по строительству, реконструкции и капитальному ремонту тоннелей, мостов и путепроводов установлены                        2008-2010 годы.
III. Определения продуктовых границ товарного рынка.
В целях проведения данного анализа продуктовыми  границами рассматриваемых рынков будут являться услуги по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а также их составных частей тоннелей, мостов и путепроводов.

        В соответствии с  Федеральным законом от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и автомобильной деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон об автомобильных дорогах), регулирующего отношения, возникающие в связи с осуществлением дорожной деятельности в Российской Федерации, автомобильной дорогой является объект транспортной инфраструктуры, предназначенный для движения транспортных средств и включающий в себя земельные участки в границах полосы отвода автомобильной дороги и расположенные на них или под ними конструктивные элементы (дорожное полотно, дорожное покрытие и подобные элементы) и дорожные сооружения, являющиеся ее технологической частью, - защитные дорожные сооружения, искусственные дорожные сооружения, производственные объекты, элементы обустройства автомобильных дорог.

Согласно Закону об автомобильных дорогах искусственными дорожными сооружениями являются сооружения, предназначенные для движения транспортных средств, пешеходов и прогона животных в местах пересечения автомобильных дорог иными автомобильными дорогами, водотоками, оврагами, в местах, которые являются препятствиями для такого движения, прогона, в том числе,  мосты,  путепроводы и тоннели.
Таким образом, мосты,  путепроводы и тоннели являются составными частями автомобильных дорог.

Согласно статье 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации  строительством является создание зданий, строений, сооружений. 

В соответствии с Законом об автомобильных дорогах услугой по реконструкции  автомобильной дороги является выполнение комплекса работ, при выполнении которых осуществляется изменение параметров автомобильной дороги, ее участков, ведущее к изменению класса и (или) категории автомобильной дороги либо влекущее за собой изменение границы полосы отвода автомобильной дороги.

Согласно Закону об автомобильных дорогах услугой по капитальному  ремонту автомобильной дороги является выполнение комплекса работ по замене и (или) восстановлению конструктивных элементов автомобильной дороги, дорожных сооружений и (или) их частей, выполнение которых осуществляется в пределах установленных допустимых значений и технических характеристик класса и категории автомобильной дороги и при выполнении которых затрагиваются конструктивные и иные характеристики надежности и безопасности автомобильной дороги и не изменяются границы полосы отвода автомобильной дороги.

    
В соответствии со статьей 740 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) услуги по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог выполняются на основании договора строительного подряда.

         Согласно статье 763 ГК РФ в случае, если указанные работы предназначены для удовлетворения государственных или муниципальных нужд, они осуществляются на основе государственного или муниципального контракта на выполнение подрядных работ для государственных или муниципальных нужд.

        В целях проведения данного анализа рассматриваются услуги по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог (за исключением тоннелей, мостов и путепроводов), а также услуги по строительству, реконструкции и капитальному ремонту тоннелей, мостов и путепроводов, которые в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности, утвержденным постановлением Госстандарта Российской Федерации от 06.11.2001 № 454-ст, относятся к коду 45.21.2 «Производство общестроительных работ по строительству мостов, надземных автомобильных дорог, тоннелей и подземных дорог»  группировки 45 «Строительство».

Выявление свойств товара, определяющих выбор приобретателя.

          В соответствии с частью 1 статьи 6 Закона об автомобильных дорогах автомобильные дороги могут находиться в федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации, собственности муниципальных образований, а также в частной собственности физических и юридических лиц.

          На территории Ямало-Ненецкого автономного округа все работы по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог осуществляется посредством проведения торгов в порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О  размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о размещении заказов).

IV . Определение географических границ товарных рынков.
Географические границы рынка рассматриваемых товарных рынков были определены методом установления фактических районов продаж, при этом для целей настоящего исследования районами продаж являются районы фактически выполненных работ соответствии с Методическими рекомендациями.

Анализ производился по каждому муниципальному образованию Ямало-Ненецкого автономного округа, в котором были выполнены работы по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а также на рынке услуг по строительству, реконструкции и капитальному ремонту тоннелей, мостов и путепроводов за 2008-2010 гг.
Предварительно географические границы рынка определялись в административных границах каждого муниципального образования.

V. Определение состава хозяйствующих субъектов, действующих на товарном  рынке.
         В состав хозяйствующих субъектов, действующих на рынках услуг по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог, а также тоннелей, мостов и путепроводов включаются генеральные подрядчики, осуществляющие оказание услуг по выполнению вышеуказанных работ, а также субподрядчики I уровня, привлеченные ими к исполнению договоров подряда.


На территории Ямало-Ненецкого автономного округа из 14 муниципальных образований только в 9-ти муниципальных образованиях в течение установленного временного интервала (2008-2010 г.г.) проводились работы по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог.

Работы по строительству, реконструкции, капитальному ремонту искусственных дорожных сооружений (тоннелей, мостов и путепроводов) в установленный период проводились на территории Ямало-Ненецкого автономного округа в 2 муниципальных образованиях.
        Информации о составе хозяйствующих субъектов, действующих на рынках услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а также тоннелей, мостов и путепроводов представлена по указанным формам (таблицы № 1, 1.1, 2, 2.1, 3).

VI. Расчет объема товарных рынков и долей хозяйствующих субъектов на рынках.

Расчет общего объема, произведенных работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а также тоннелей, мостов и путепроводов за определенный период времени в продуктовых и географических границах рассматриваемых рынков и долей хозяйствующих субъектов на указанных рынках осуществлен на основании следующих показателей объема продаж в стоимостном и натуральном выражении, а именно:

1) суммарной стоимости выполненных подрядных работ для государственных и муниципальных нужд по заключенным государственным и муниципальным контрактам;

2) суммарного количества (площади) построенных автодорог или тоннелей, мостов и путепроводов.

Доля хозяйствующего субъекта на данных рынках рассчитана как выраженное в процентах отношение объема продаж, данного хозяйствующего субъекта на рассматриваемых рынках к общему объему продаж рассматриваемых рынков отдельно в стоимостном и натуральном выражении.

Данная информация представлена по установленной форме (таблицы  № 4, 4.1 и № 5, 5.1). 
               VII.  Определение барьеров входа на товарные рынки.


При определении барьеров входа на рассматриваемые рынки были опрошены хозяйствующие субъекты с целью выявления административных барьеров, возникающих при получении разрешительных документов, в том числе, разрешения на строительство, на ввод объекта в эксплуатацию, заключений государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, а также на трудности, связанные с введением института саморегулирования.


Данная информация представлена по установленной форме (таблицы            № 6). 
При изучении опросных форм с ответами хозяйствующих субъектов было установлено, что особых трудностей при оказании услуг (при входе на рассматриваемые товарные рынки) у хозяйствующих субъектов не испытывали.

В частности, были отмечены такие существующие барьеры в сфере дорожного строительства:

- мощности, недостаточные для выполнения требуемых объемов – в установленный заказчиком срок;

- отсутствие аванса;

- наличие требований об использовании определенной техники при выполнении строительных и ремонтных работ;
- размер лота свыше 100 млн. рублей.

Некоторые хозсубъекты отметили возникновение трудности при получении разрешительных документов:

- ордер на производство земляных работ;

- лицензии на водопользование, оформление экологических документов.

VIII.   Определение уровня концентрации товарных рынков, оценка   состояния конкурентной среды на товарных рынках.

Для определения уровня концентрации товарного рынка использовались следующие показатели:

а) коэффициент рыночной концентрации CR3 - сумма долей на товарном рынке (выраженных в процентах) для трех крупнейших хозяйствующих субъектов действующих на товарном рынке;

б) индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана (HHI) - сумма квадратов долей на товарном рынке (выраженных в процентах) всех хозяйствующих субъектов, действующих на данном рынке.

В соответствии с различными значениями коэффициента рыночной концентрации и индекса рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана выделяются следующие уровни концентрации товарного рынка:

- высокий – при 70 % ( CR3 ( 100 % или 2000( HHI ( 10000;

- умеренный – при 45 % ( CR3( 70 % или 1000 ( HHI ( 2000;  

- низкий – при CR3 ( 45 % или HHI( 1000.

Указанные коэффициент рыночной концентрации (CR3) и индекс рыночной концентрации Герфиндаля - Гиршмана (HHI), в свою очередь, рассчитывались исходя из данных по Таблице 4, 4.1.

По результатам расчетов уровня концентрации, Ямало-Ненецким ФАС России установлено следующее: 

Таблица 1. 
Показатели концентрации рынка услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог

	Показатели концентрации

	2008 г

	CR3
	91

	HHI
	6078

	2009 г

	CR3
	98

	HHI
	5013

	2010 г

	CR3
	72

	HHI
	2330


Таким образом, в 2008-2010 годах рынок услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог является с высоким уровнем концентрации и со слабой практически неразвитой конкуренцией.

Таблица 2. 
Показатели концентрации рынка услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту тоннелей, мостов и путепроводов
	Показатели концентрации

	2008 г

	CR3
	99,7

	HHI
	9169

	2009 г

	CR
	97,7

	HHI
	9545

	2010 г

	CR3
	96

	HHI
	5189


Таким образом, в 2008-2010 годах рынок услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту тоннелей, мостов и путепроводов на территории Ямало-Ненецкого автономного округа является с высоким уровнем концентрации и неразвитой конкуренцией.

IX. Анализ состояния конкуренции на товарном рынке (выводы).

Рассматриваемый анализ состояния конкуренции составлен территориальными органами ФАС России в соответствии с настоящими методическими рекомендациями и прилагаемыми таблицами 1-9.
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