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Исх. № 209 от  «18» февраля 2016 г.
Руководителю Управления Федеральной антимонопольной службы по Ямало-Ненецкому автономному округу
Печерину О.Ю.

Адрес:629001, Тюменская обл., ЯНАО г. Салехард, ул. Губкина, д.13

Телефон/факс: (34922)3-41-26/(34922)3-47-08
to89@fas.gov.ru
Заказчик, чьи действия обжалуются:
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЭРОПОРТ САЛЕХАРД" (АО «Аэропорт Салехард»)
Место нахождения Заказчика конкурса: 629004, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Салехард, ул. Авиационная, д. 22 
Ответственное лицо: Сухачёва Наталья Борисовна 
Адрес электронной почты: airsxd@mail.ru 

Номер контактного телефона: +349 (22) 74533 
Факс: -
От кого: Участник размещения заказа (заявитель):
Общество с ограниченной ответственностью

«Аудиторская фирма «Кодастр»
Адрес: Российская Федерация, 644010

Омская область, г. Омск, ул. Маяковского, д.81
Тел. /факс: +7 (3812) 362-229, 362-057, 362-128
Адрес электронной почты: zakupki.kodastr@mail.ru
Контактное лицо: Филин Вячеслав Юрьевич
Извещение о проведении открытого конкурса 

от 16.02.2016  №31603323480 

Дата и время окончания подачи заявок (по местному времени)   09.03.2016 в 12:00 (МСК+2) 
Начальная (максимальная) цена контракта 

300 000,00  рублей
Жалоба на действия заказчика при проведении открытого конкурса на проведение открытого конкурса по отбору аудиторской организации для проведения обязательного ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности Акционерного общества «Аэропорт Салехард» за 2015 г. 
16.02.2016 на сайте http://zakupki.gov.ru/ было опубликовано извещение №31603323480  о проведении открытого конкурса на проведение открытого конкурса по отбору аудиторской организации для проведения обязательного ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности Акционерного общества «Аэропорт Салехард» за 2015 г.   (далее Конкурс).
В Разделе 1.3 ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА КОНКУРСА п. 23 Критерии и порядок оценки заявок на участие в конкурсе (Предложений участника в отношении объекта закупки) Заказчик в порядке оценки заявок по критерию «квалификация участников закупки, в том числе наличие у них финансовых ресурсов, оборудования и других материальных ресурсов, принадлежащих им на праве собственности или на ином законном основании, опыта работы, связанного с предметом договора, и деловой репутации, специалистов и иных работников определенного уровня квалификации» установил следующий шкалу оценки, устанавливающую количество баллов, присуждаемых за определенные значения качественных, функциональных и квалификационных характеристик, которые подлежат оценке в рамках указанного критерия:
	Уровень 1
	Уровень 2
	Уровень 3
	Уровень 4

	1 балл
	25 баллов
	50 баллов
	100 баллов

	Уровень 4
	Данный уровень присваивается в случае, если Участник конкурса соответствует одновременно трем следующим условиям:

·  имеет опыт по аудиту государственных предприятий и организаций с долей государственной собственности не менее 25% (за период 2010-2014 гг.) (подтверждается копиями актов приема-передачи выполненных работ) – 200 (Двести) и более аудиторских проверок,

· имеет в штате 45 (Сорок пять) и более аттестованных аудиторов (подтверждается копиями трудовых договоров, копиями квалификационных аттестатов, а также копией расширенной выписки о штатном составе и копиями выписок на аудиторов из реестра аудиторов и аудиторских организаций СРО аудиторов), 

· наличие полиса страхования гражданской ответственности при осуществлении профессиональной деятельности аудиторов со страховой суммой 100 000 000 (Сто миллионов) рублей и более (подтверждается полисом страхования гражданской ответственности при осуществлении профессиональной деятельности аудиторов).

	Уровень 3
	Данный уровень присваивается в случае, если Участник конкурса соответствует одновременно трем следующим условиям:

·  имеет опыт по аудиту государственных предприятий и организаций с долей государственной собственности не менее 25% (за период 2010-2014 гг.) (подтверждается копиями актов приема-передачи выполненных работ) – 175 (Сто семьдесят пять) и более аудиторских проверок,

· имеет в штате 35 (Тридцать пять) и более аттестованных аудиторов (подтверждается копиями трудовых договоров, копиями квалификационных аттестатов, а также копией расширенной выписки о штатном составе и копиями выписок на аудиторов из реестра аудиторов и аудиторских организаций СРО аудиторов), 

· наличие полиса страхования гражданской ответственности при осуществлении профессиональной деятельности аудиторов со страховой суммой 50 000 000 (Пятьдесят миллионов) рублей и более (подтверждается полисом страхования гражданской ответственности при осуществлении профессиональной деятельности аудиторов).

	Уровень 2
	Данный уровень присваивается в случае, если Участник конкурса соответствует одновременно трем следующим условиям:

·  имеет опыт по аудиту государственных предприятий и организаций с долей государственной собственности не менее 25% (за период 2010-2014 гг.) (подтверждается копиями актов приема-передачи выполненных работ) – 150 (Сто пятьдесят) и более аудиторских проверок,

· имеет в штате 25 (Двадцать пять) и более аттестованных аудиторов (подтверждается копиями трудовых договоров, копиями квалификационных аттестатов, а также копией расширенной выписки о штатном составе и копиями выписок на аудиторов из реестра аудиторов и аудиторских организаций СРО аудиторов), 

· наличие полиса страхования гражданской ответственности при осуществлении профессиональной деятельности аудиторов со страховой суммой 20 000 000 (Двадцать миллионов) рублей и более (подтверждается полисом страхования гражданской ответственности при осуществлении профессиональной деятельности аудиторов).

	Уровень 1
	Данный уровень присваивается в случае, если Участник конкурса не соответствует требованиям Уровней 2, 3, 4 и максимальному количественному значению качественных, функциональных и квалификационных характеристик по критерию.


Считаем, что установление условия, при рассмотрении которого учитывается опыт по аудиту государственных предприятий и организаций с долей государственной собственности не менее 25% (за период 2010-2014 гг.)  нарушает часть 2 статьи 8  Федерального закона от 05 апреля 2013г. № ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и пункт 2 части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции", т.е. создает необоснованные преимущества одних участников конкурса перед другими. 

Преимущество отдается участникам, имеющим опыт проведения аудиторских проверок государственных предприятий и организаций с долей государственной собственности не менее 25% (за период 2010-2014 гг.), перед участниками, имеющими опыт проведения аудиторских проверок предприятий с другими формами собственности.

ООО АФ «Кодастр» работает на рынке предоставления аудиторских услуг более 20 лет. За это время нами было проведено большое количество аудиторских проверок организаций с различными формами собственности. В том числе и предприятий, занимающихся деятельностью схожей с АО «Аэропорт Салехард», например, ООО «Аэропорт Советский» (Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Советский, ИНН 8615001243). При этом данный опыт не будет приниматься во внимание при оценке и сопоставлении заявок участников конкурса. Также не будет учтен опыт проведения аудиторских проверок крупных акционерных обществ, государственных корпораций, обществ с ограниченной ответственностью и др., показывающий высокий уровень квалификации нашей организации.

В соответствии с Законом об аудиторской деятельности, аудит – независимая проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности аудируемого лица в целях выражения мнения о достоверности такой отчетности. Согласно действующими законодательству РФ, бухгалтерский учет предприятий по отдельным видам форм собственности не разграничивают, порядок ведения учета устанавливается организацией исходя из положений, нормативных актов и методических указаний по вопросам бухгалтерского учета, в связи с чем, порядок проведения аудиторской проверки общий, не зависимо от формы собственности проверяемой организации. Следовательно при оценке и сопоставлении заявок участников должно оцениваться наличие опыта, связанного с предметом контракта, а предметом данного контракта является осуществление аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Также в в данном условии установлено, что оцениваться будет опыт по аудиту за период 2010-2014 г.г., что также не соответствует действующиму законодательству РФ в связи со следующим:

Согласно статей 272, 407-408, 456 Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности  государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения, утвержденного Приказом Министерства культуры РФ от 25 августа 2010 г. № 558 «Об утверждении Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности  государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения» государственные, муниципальные контракты на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, договоры оказания аудиторских услуг, Аудиторские заключения по бухгалтерской (финансовой) отчетности, документы (акты, справки, счета) о приеме выполненных работ по договорам, контрактам, соглашениям на работы, относящиеся к основной (профильной) деятельности организации хранятся пять лет.

Решением Высшего Арбитражного Суда РФ от 21 февраля 2012 г. № 14589/11 указанный приказ признан не противоречащим действующему законодательству в части, в которой акционерные общества и другие коммерческие организации, не подведомственные федеральным органам государственной власти, включая заявителей, возлагаются обязанности по хранению документов, перечисленных в Перечне типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности  государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения.

Таким образом, участники конкурса, добросовестно выполняющие требования  действующего законодательства по срокам хранения документов, изначально не смогут набрать высокие баллы по критерию «Квалификация участников закупки, в том числе наличие у них финансовых ресурсов, оборудования и других материальных ресурсов, принадлежащих им на праве собственности или на ином законном основании, опыта работы, связанного с предметом договора, и деловой репутации, специалистов и иных работников определенного уровня квалификации» из-за того, что документы, подтверждающие опыт проведения аудиторских проверок в 2010 могут уже не находиться на хранениии в данной организации.

Кроме того, опыт проведения аудиторских проверок за 2015 год будет вообще не учтен при оценке заявок, что также ставит в неравные условия участников закупки.
На основании изложенного считаем, что Заказчик нарушил Федеральный закон от 05 апреля 2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и Федеральный закон от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», создав необоснованные преимущественные условия участия в торгах предприятиям имеющим опыт проведения аудиторских проверок государственных и муниципальных предприятий, тем самым ограничив конкуренцию.

Правомерность нашей позиции подтверждается решением  Управления Федеральной антимонопольной службы по Ханты-Мансийскому автономному округу от 24.12.2015 г. по делу 1947-ж.
На основании изложенного

ПРОШУ:
1. Принять и рассмотреть настоящую жалобу по существу.
2. Возбудить и рассмотреть дело о нарушении законодательства при проведении открытого конкурса  на проведение открытого конкурса по отбору аудиторской организации для проведения обязательного ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности Акционерного общества «Аэропорт Салехард» за 2015 г.
3. Признать жалобу ООО АФ «Кодастр» обоснованной.

4. Выдать Заказчику обязательные для исполнения предписания об устранении нарушений
5. Приостановить размещение заказа №31603323480  до рассмотрения жалобы по существу.
Приложения:

· Конкурсная документация 

· Решение по делу № 1947-ж

· Документ, подтверждающий полномочия руководителя

Директор ООО АФ «Кодастр»







Л.Н. Филина

Документ подписан ЭЦП
