Российская Федерация Ямало-Ненецкий автономный округ

                 Общество с ограниченной ответственностью
              «ТрансСтройКомплект»
629730, ЯНАО, г. Надым, ул. Зверева, д. 29/1, кв. 20                                            ИНН 8903034492
Тел.89519913033                                                                                                               КПП 890301001
                                                                                                                                               ОГРН 1158903000376
                                                                                                                                                                                          .
  
	В Управление Федеральной антимонопольной службы по Ямало-Ненецкому автономному округу
Адрес: 629001, Тюменская обл., ЯНАО г.Салехард, ул. Губкина, д.13
От: Общество с ограниченной ответственностью " ТрансСтройКомплект "
Исх. 118-79
От 25.02.2016 г.

Жалоба на действия (бездействие) заказчика
Заказчик: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов».
Адрес места нахождения: 629007, Российская федерация, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Салехард, ул. Республики, д. 50, тел./факс: (34922) 4-02-33.
Почтовый адрес: 629007, Российская федерация, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Салехард, ул. Республики, д. 50
Контрактный управляющий ответственный за заключение контракта: Нестеренко Юрий Анатольевич, тел. (34922) 4-62-35.
Адрес электронной почты: sheng@edu.shd.ru 
Наименование Уполномоченного органа:Администрация муниципального образования г. Салехард.
Место нахождения: Российская Федерация,Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Салехард ул. Свердлова, 48, кабинет 407, тел/факс. (34922) 2-54-06, 2-54-15, 2-54-09.
Почтовый адрес: Российская Федерация,Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Салехард ул. Свердлова, 48, кабинет 407.
Контактное лицо: Сорочинский Олег Олегович
телефон: 8 (34922) 2-54-64.
Адрес электронной почты:omz@salekhard.org, omz@slh.yanao.ru.
Лицо подавшее жалобу: Общество с ограниченной ответственностью " ТрансСтройКомплект "
Адрес места нахождения: 629730, Российская Федерация, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Надым, ул. Зверева 29/1 кв 20.
Почтовый адрес: 629730, Российская Федерация, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Надым, ул. Зверева 29/1 кв 20.
Контактное лицо:Кузнецов Максим Юрьевич
Телефон: 89821666660
Электронный адрес: yck-2012@mail.ru
Номер извещения на общероссийском официальном сайте: 0190300002115000656

Форма торгов: Электронный аукцион
Наименование объекта закупки: Выполнение ремонтных работ ограждения территории МБОУ СОШ с УИОП
Начальная максимальная цена контракта: 12 935 749(двенадцать миллионов девятьсот тридцать пять тысяч семьсот сорок девять) рублей17 копеек
Дата и время публикации извещения: 25.12.2015 
Дата и время окончания срока подачи заявок: 17.02.2016г  
Обжалуемые действия заказчика (аукционной комиссии):
Общество с ограниченной ответственностью «ТрансСтройКомплект», является заинтересованным в участии в данной закупке лицом, в связи с чем на основании части 1 статьи 105 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (Далее - Закон), подает настоящую жалобу на действия заказчика (аукционной комиссии), выразившиеся в необоснованном допуске участника аукциона и признании его победителем при рассмотрении вторых частей заявок на участие в аукционе на соответствие их требованиям , установленным документацией об аукционе.

Доводы жалобы:
20.02.2016г в 9-30 МСК прошел электронный аукцион, в 9-56 МСК был опубликован Протокол проведения аукциона. Заказчик, Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов», опубликовал 25.02.2016г в 13-00 МСК, Протокол подведения итогов электронного аукциона. 
Сведения о членах единой комиссии принявших решение:

На заседании единой комиссии по проведению процедуры рассмотрения вторых частей заявок на участие в электронном аукционе присутствовали:

Председатель комиссии:
Лосев Евгений Алексеевич

Заместитель председателя комиссии:
Сорочинский Олег Олегович
Секретарь комиссии:
Меркулов Антон Алексеевич
Член комиссии:
Ерченко Юлия Алексеевна

И на основании Протокол №0190300002115000656- 3
рассмотрения вторых частей заявок на участие в электронном аукционе
Победителем был признан : ИП Кучин Евгений Борисович
644000, Омская обл, Омск г, ул.Учебная/Маяковского, д.152/20 - 45
  Согласно пункта 5.7 Информационной карты Заказчиком установлены : Дополнительные требования к участникам закупок отдельных видов товаров, работ, услуг, в том числе к наличию:
[bookmark: _GoBack]Наличие опыта исполнения (с учетом правопреемства) контракта (договора) на выполнение соответствующих работ строительных за последние 3 года до даты подачи заявки на участие в соответствующем аукционе. При этом стоимость ранее исполненного контракта (договора) составляет не менее 20 процентов начальной (максимальной) цены контракта, договора (цены лота), на право заключить который проводится закупка.
Требуется наличие опыта исполнения контракта на выполнение работ, относящихся к той же группе работ строительных, на выполнение которых заключается контракт. При этом используются следующие группы работ строительных:
- работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов капитального строительства;
- работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов, не являющихся объектами капитального строительства (временные постройки, киоски, навесы и другие подобные постройки).
Документы, подтверждающие соответствие участников закупки дополнительным требованиям:
- копия (копии) ранее исполненного (исполненных) контракта (контрактов), договора (договоров) и акта (актов) выполненных работ;копии акта приемки объекта капитального строительства и разрешения на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию (за исключением случая, если застройщик является лицом, осуществляющим строительство, или в случаях, при которых разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию не выдается в соответствии с градостроительным законодательством Российской Федерации) или копия акта о приемке выполненных работ.
При этом разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию должно быть выдано, а акт приемки объекта капитального строительства, акт о приемке выполненных работ должны быть подписаны заказчиком и подрядчиком не ранее чем за 3 года до даты окончания срока подачи заявок на участие в аукционе.
Участник закупки признается соответствующим дополнительным требованиям при наличии совокупности следующих условий:
- участником закупки представлено подтверждение исполнения одного контракта за последние три года на выполнение исключительно работ по строительству, и (или) реконструкции, и (или) капитальному ремонту. При этом подтверждение опыта исполнения контракта (договора) выполнением иных работ строительных (например, по текущему ремонту) не допускается;
- участником закупки подтвержден опыт выполнения работ строительных по одному объекту строительства, аналогичному объекту, выполнение работ строительных по которому является объектом закупки, а именно: в случае осуществления закупки работ строительных по объекту капитального строительства, подтверждением наличия опыта будет являться выполнение работ строительных по объекту капитального строительства; в случае осуществления закупки работ строительных по объекту, не являющемуся объектом капитального строительства, - выполнение работ строительных по объекту, не являющемуся объектом капитального строительства.
  КОД ОКПД  43.29.12.110  Классификация работ: 
		Работы по установке оград, заборов, защитных перильных и аналогичных ограждений






По имеющейся у ООО «ТрансСтройКомплект» информации все выполненные работы ИП Кучин за последние три года, не относятся к необходимой группе работ, а являются общестроительными ремонтными работами.
В связи с этим просим проверить заявку ИП Кучин на соответствие положениям аукционной документации, а именно проверить соответствие приложенных Контрактов требованиям аукционной документации и их подлинность. В случае обнаружения расхождений решение комиссии Заказчика, уполномоченного органа о допуске такой заявки является незаконным, участник должен быть отклонен.
На основании вышеизложенного, считаем действия Заказчика необоснованными и незаконными, а так же противоречащими основам и принципам Закона.
Просим, приостановить процедуру закупки в части подписания Контракта, провести проверку действий Заказчика на соответствие нормам законодательства и выдать предписание в соответствие с нормами законодательства.

К настоящей жалобе прилагаем:
1. Копия документа, подтверждающего полномочия генерального директора на 1 листе;
1. Копия устава ООО«ТрансСтройКомплект» на 13 листах;
1. Копия документации на 29 листках.
1. Копия Протокола подведения итоговна 16 листах.

Жалоба и приложения к ней составляют 63 (шестьдесят три) листа.
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Генеральный директор
ООО «ТрансСтройКомплект»                                                      Кузнецов М.Ю.
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