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Исх. № ​539 от  «16» июня 2016 г.
Руководителю Управления Федеральной антимонопольной службы по Ямало-Ненецкому автономному округу
Печерину О.Ю.

Адрес:629001, Тюменская обл., ЯНАО г. Салехард, ул. Губкина, д.13

Телефон/факс: (34922)3-41-26/(34922)3-47-08
to89@fas.gov.ru
Заказчик, чьи действия обжалуются:
Муниципальное унитарное предприятие "Дорожно-строительное управление" (МУП ДСУ)
Место нахождения Заказчика конкурса: Российская Федерация, 629850, Ямало-Ненецкий АО, Пуровский р-н, Тарко-Сале г, Промышленная, - 
Ответственное лицо: Губарь Марина Владимировна 
Адрес электронной почты: dsu.81@mail.ru 

Номер контактного телефона: 7-34997-26372
Факс: -
От кого: Участник размещения заказа (заявитель):
Общество с ограниченной ответственностью

«Аудиторская фирма «Кодастр»
Адрес: Российская Федерация, 644010

Омская область, г. Омск, ул. Маяковского, д.81
Тел. /факс: +7 (3812) 362-229, 362-057, 362-128
Адрес электронной почты: zakupki.kodastr@mail.ru
Контактное лицо: Филин Вячеслав Юрьевич
Извещение о проведении открытого конкурса 

от 10.05.2016  №0590300004616000001

 

Дата и время окончания подачи заявок (по местному времени)   02.06.2016 10:00 

Начальная (максимальная) цена контракта 

180 000,00  рублей

Жалоба на действия заказчика при проведении открытого конкурса 
по отбору аудиторской организации для проведения обязательного ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности МУП «Дорожно-строительное управление» за 2014 - 2015 гг. 

10.06.2016 на сайте http://www.zakupki.gov.ru/ был опубликован Протокол рассмотрения и оценки заявок на участие в открытом конкурсе от 09.06.2016 для закупки №0590300004616000001.

ООО АФ «Кодастр» является участником данного конкурса по отбору аудиторской организации для проведения обязательного ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности МУП «Дорожно-строительное управление» за 2014 - 2015 гг. (далее открытый конкурс)
На основании протокола рассмотрения и оценки заявок на участие ООО "ФИРМА АУДИТИНФОРМ" ИНН: 5504024112, КПП: 550401001 была признана победителем открытого конкурса.

ООО "ФИРМА АУДИТИНФОРМ" на момент подачи заявки в открытом конкурсе 23.05.2016 08:56 не являлось членом саморегулируемой организации аудиторов в соответствии с Федеральным законом от 30.12.08 №307-ФЗ «Об аудиторской деятельности», то есть  не соответствовало единым требованиям к участникам (в соответствии с пунктом 1 части 1 Статьи 31 Федерального закона № 44-ФЗ), а именно требованиям, устанавливаемым в соответствии с законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим оказание услуг, являющихся предметом конкурса. И, следовательно, подавая заявку, ООО "ФИРМА АУДИТИНФОРМ" предоставило недостоверные сведения.

В соответствии с реестром аудиторских организаций, прекративших членство в НП ААС, ООО "ФИРМА АУДИТИНФОРМ" прекратило членство в данной саморегулируемой организации 28.04.2016 г. (скрин с сайта СРО НП «АУДИТОРСКАЯ АССОЦИАЦИЯ СОДРУЖЕСТВО» прилагается).

В соответствии с Реестром членов СРО НП МоАП ООО "ФИРМА АУДИТИНФОРМ" было внесено в реестр аудиторских организаций данного СРО 31.05.2016, решение о внесении в данный реестр было принято 26.05.2016 г. (скрин с сайта СРО НП МоАП прилагается).

Следовательно, на момент подачи ООО "ФИРМА АУДИТИНФОРМ" заявки на участие в отрытом конкурсе оно не являлось членом саморегулируемой организации аудиторов и решение о внесении в реестр саморегулируемой организации принято не было. И документы, подтверждающие соответствие участника открытого конкурса требованиям к участникам конкурса, установленным заказчиком в конкурсной документации в соответствии с пунктом 1.6.3 подпункт 1) и пунктом 1 части 1 статьи 31 Федерального закона № 44-ФЗ (копия свидетельства о членстве в саморегулируемой организации аудиторов или выписка из реестра аудиторских организаций саморегулируемой организации аудиторов, где указан ОРНЗ аудиторской организации) являются недостоверными.

В соответствии с частью 9 статьи 31 Федерального закона № 44-ФЗ Отстранение участника закупки от участия в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) или отказ от заключения контракта с победителем определения поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществляется в любой момент до заключения контракта, если заказчик или комиссия по осуществлению закупок обнаружит, что участник закупки не соответствует требованиям, указанным в части 1, частях 1.1, 2 и 2.1 (при наличии таких требований) настоящей статьи, или предоставил недостоверную информацию в отношении своего соответствия указанным требованиям.

14.06.2016 года ООО АФ «Кодастр» Заказчику МУП ДСУ было направлено письмо, где сообщалось о недостоверности сведений, содержащихся в заявке ООО «ФИРМА АУДИТИНФОРМ».
15.06.2016 года нами был получен ответ от Заказчика, в котором сообщалось, что ООО «ФИРМА АУДИТИНФОРМ» были поданы изменения в заявку на участие, в которых содержалось Свидетельство о членстве в СРО «МоАП» от 31.05.2016 года. При этом данное утверждение противоречит фактическим обстоятельствам проведения открытого конкурса. Протокол вскрытия не содержит сведений о поступивших изменениях. Согласно протокола вскрытия заявок, в журнале регистрации содержится информация только о двух заявках на участие в данном открытом конкурсе. Следовательно, на момент вскрытия заявок на участие в открытом конкурсе никаких изменений в заявке ООО «ФИРМА АУДИТИНФОРМ» не было.
К тому же изначально заявка ООО «ФИРМА АУДИТИНФОРМ» была подана с нарушениями, так как на момент подачи заявок ООО «ФИРМА АУДИТИНФОРМ» не являлось аудиторской организацией в соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2008г. №307-ФЗ «Об аудиторской деятельности» и не имело право подавать заявку в данном открытом конкурсе по отбору аудиторской организации согласно пункта 1 части 1 статьи 31 Федерального закона от 05.04.2013  г. № ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»: соответствие требованиям, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим поставку товара, выполнение работы, оказание услуги, являющихся объектом закупки.
Следовательно, для изменения предложения от ООО «ФИРМА АУДИТИНФОРМ», заявка должна была быть отозвана и подана новая заявка.

На основании изложенного считаем, что Заказчик нарушил Федеральный закон от 05 апреля 2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не отстранив ООО "ФИРМА АУДИТИНФОРМ" от участия в открытом конкурсе.
На основании изложенного

ПРОШУ:
1. Принять и рассмотреть настоящую жалобу по существу.
2. Возбудить и рассмотреть дело о нарушении законодательства при проведении открытого по отбору аудиторской организации для проведения обязательного ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности МУП «Дорожно-строительное управление» за 2014 - 2015 гг.
3. Признать жалобу ООО АФ «Кодастр» обоснованной.

4. Выдать Заказчику обязательные для исполнения предписания об устранении нарушений
5. Приостановить заключение контракта по закупке №0590300004616000001 до рассмотрения жалобы по существу.
Приложения:

1. Конкурсная документация 

2. Протокол вскрытия конвертов

3. Протокол рассмотрения и оценки заявок
4. Приложение к протоколу рассмотрения
5. скрин с сайта СРО НП «АУДИТОРСКАЯ АССОЦИАЦИЯ СОДРУЖЕСТВО»
6. скрин с сайта СРО НП МоАП 
7. Письмо Исх. № 535  от 14  июня 2016 года (ООО АФ «Кодастр»)
8. Ответ на письмо исх. №10/589 от 15 июня 2016 года (МУП ДСУ)
Директор ООО АФ «Кодастр»







Л.Н. Филина

Документ подписан ЭЦП
